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GESTÃO  2024/2027 
 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 21 DE MAIO DE 2024, DA GESTÃO DE 
2024/2027, DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 
MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES - IPREM  
 

Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

quatro, com início às oito horas, na sala Sérgio Nogueira, na Câmara Municipal de 

Mogi das Cruzes, sito à Avenida Vereador Narciso Yague Guimarães, nº 381, Centro 

Cívico, nesta Cidade de Mogi das Cruzes, reuniu-se o Conselho de Administração 

do Instituto de Previdência Municipal de Mogi das Cruzes - IPREM, para a realização 

da 5ª Reunião Ordinária Gestão de 2024/2027, onde se fizeram presentes os 

Conselheiros Titulares: Basílio Sergio Bernardo Júnior, Darly Aparecida de Carvalho, 

Débora Soares Alves Teixeira, Alexandra Adele Longobardi Rodrigues, Liliana 

Terezinha Gonçalves, Maria das Graças Chrispino do Nascimento, Andrea Carvalho 

Almeida Andrade e Ricardo Dantas Penas Seara (apresentou-se às 09h15) e os 

Conselheiros Suplentes: Ciomara Rodrigues Prado Miranda, Ralph Guilherme da 

Silva Cunha, Adriana dos Santos Lopes, Valter Pereira da Silva (apresentou-se às 

09h) e Ricardo Soares Seraphim (apresentou-se às 09h15). A Conselheira Virginia 

Helena dos Santos justificou sua ausência por motivo de viagem e os Conselheiros 

Suplentes, André Luis Mauro, João dos Santos Esmael e Claudete Maria de Jesus 

Ramalho não compareceram à reunião na presente data e não apresentaram 

justificativas. A Conselheira Suplente Gisele Gonzaga de Paula dos Santos não 

compareceu à reunião, porém apresentou justificativa (titular estava presente na 

reunião). Após verificação do quórum, o Presidente do Conselho de Administração 

Sr. Basílio, iniciou a Reunião Ordinária apresentando a Ata da 4ª Reunião Ordinária 

aprovada conforme votação através de enquete no grupo de whatsapp e solicitou 

para que todos os Conselheiros acessem os e-mails para proceder com assinatura 

digital através do Autentique. O Presidente Sr. Basílio deu continuidade à presente 

reunião com a leitura e deliberação dos seguintes Ofícios e Processos: Ofício n° 

162/2024, onde a Diretoria Executiva encaminha ao Conselho de Administração, 

resposta ao Ofício n° 09/2024 com as informações apresentadas pela 

Coordenadoria de Gestão de Pessoas e Desenvolvimento do Servidor – CGPD, 

sobre as alterações da base de cálculo de contribuição na folha de pagamento, 

quando o servidor estiver afastado em auxílio doença. A Conselheira Liliana solicita 

vistas do presente Ofício, por ainda não ter conseguido compreender a justificativa 

relatada. Assim, o Presidente Sr. Basílio disponibilizará tempo para a análise do 

referido Ofício. Ofício n° 179/2024, onde a Diretoria Executiva encaminha ao 

Conselho de Administração o resumo da Folha de Pagamento e Relatórios de 

Aposentadorias referentes ao mês de abril de 2024, o qual lido e analisado  por 

todos, foi aprovado pelos Conselheiros presentes. Processo n° 700.126/2024, onde 

a Diretoria Executiva solicita a contratação de agência de viagem para a aquisição 

de 01 (um) pacote de viagem, incluindo transporte terrestre, aéreo e hospedagem 

aos membros do Conselho de Administração e Comitê de Investimentos, que irão 



 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 
MUNICIPAL - IPREM 

 

CONSELHO DE  
ADMINISTRAÇÃO - CAIPREM 

 

 

2 
 

participar do 57º Congresso Nacional da Associação Brasileira de Instituições de 

Previdência Estaduais e Municipais - ABIPEM, a ser realizado no período de 26 a 28 

de junho de 2024 em Belém - PA, o qual lido e analisado por todos, os membros do 

Conselho de Administração, aprovaram a contratação de agência de viagem, 

mediante a “dispensa licitatória”, conforme anuência do parecer jurídico nº 136/2024 

constantes nas folhas nºs 47 a 52, despacho do Diretor Superintendente, justificando 

a contratação com a empresa que apresentou menor preço na folha nº 53 e ao final 

a publicação no Portal Nacional de Contratações Públicas - PNCP. Processo n° 

700.130/2024, onde a Diretoria Executiva encaminha Nota de Empenho de 

Adiantamento e Ordem de Pagamento no valor de R$ 4.560,00 (quatro mil, 

quinhentos e sessenta reais) para atender as despesas de pronto pagamento, como 

despesas com transporte, alimentação e outras que se fizerem necessárias aos 

Conselheiros que irão participar no 57° Congresso Nacional da Associação Brasileira 

de Instituições de Previdência Estaduais e Municipais - ABIPEM, no período de 26 a 

28 de junho de 2024 em Belém – PA, após análise por todos, os membros do 

Conselho de Administração deram ciência da solicitação e informações prestadas 

pela Diretoria Executiva na inicial e será restituído para demais providências 

cabíveis. Em seguida, iniciou-se a deliberação dos seguintes Processos de Pensão 

por Morte: Processo nº 700.079/2024, onde a Sra. Rosa de Paula Gonçalves,  

esposa do segurado inativo Sr. Florêncio Gonçalves, solicita Pagamento de Pensão 

em virtude do falecimento do mesmo ocorrido em 20 de fevereiro de 2024, o qual 

lido e analisado por todos, os membros do Conselho de Administração, deliberaram 

em homologar os cálculos de Pagamento de Pensão por Morte, conforme 

parecer jurídico nº 102/2024 constante nas folhas nº 13 a 15 e despacho do Diretor 

Superintendente que concede a referida Pensão por Morte, informado nas folhas 

nºs 23 e 24. Processo n° 700.095/2024, onde a Sra. Odete da Silva, companheira 

do segurado inativo Sr. Luiz Antônio Pontes, solicita Pagamento de Pensão em 

virtude do falecimento do mesmo, ocorrido em 11 de abril de 2024, o qual lido e 

analisado por todos, os membros do Conselho de Administração, deliberaram em 

homologar os cálculos de Pagamento de Pensão por Morte, conforme parecer 

jurídico n° 125/2024 constante nas folhas nºs 14 a 17 e despacho do Diretor 

Superintendente que concede a referida Pensão por Morte, informado nas folhas 

nºs 25 e 26. Processo nº 700.097/2024, onde a Sra. Rakel Santos Souza, esposa 

do segurado inativo Sr. Sandro da Silva, solicita Pagamento de Pensão em virtude 

do falecimento do mesmo ocorrido em 17 de março de 2024, o qual lido e analisado 

por todos, os membros do Conselho de Administração, deliberaram em homologar 

os cálculos de Pagamento de Pensão por Morte, conforme parecer jurídico nº 

127/2024 constante nas folhas nºs 15 a 17 e despacho do Diretor Superintendente 

que concede a referida Pensão por Morte por um período de 15 (quinze) anos, 

informado na folha nº 20. Processo n° 700.117/2024, onde a Sra. Arminda Miranda 

dos Santos, esposa do segurado inativo Sr. Narciso Albino dos Santos, solicita 

Pagamento de Pensão em virtude do falecimento do mesmo ocorrido em 20 de abril 

de 2024, o qual lido e analisado por todos, os membros do Conselho de 
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Administração, deliberaram em homologar os cálculos de Pagamento de 

Pensão por Morte, conforme parecer jurídico n° 133/2024 constante nas folhas nºs 

12 a 14 e despacho do Diretor Superintendente que concede a referida Pensão por 

Morte, informado na folha nº 17. Em continuidade à reunião, o Presidente Sr. Basílio 

deu prosseguimento à deliberação dos seguintes Processos de Aposentadorias: 

Processo n° 700.064/2024, onde o Sr. Geraldo Morais, Guarda Civil Municipal 3ª 

Classe, Padrão “2-GCM”, Grau “J”, lotado na Coordenadoria da Guarda Municipal 

da Secretaria Municipal de Segurança, solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de 

Contribuição, o qual lido e analisado por todos, os membros do Conselho de 

Administração, deliberaram em não homologar os cálculos de Aposentadoria 

por Idade e Tempo de Contribuição, haja visto constar na Certidão de Tempo de 

Contribuição (folhas nºs  06  e 73) emitida pela Coordenadoria de Gestão de Pessoas 

e Desenvolvimento do Servidor da Secretaria Municipal de Gestão Pública no item 

... “último décimo incorporado (até EC 103/2019 no cargo) em 01 de março de 2023”, 

onde foi verificado duas situações: a primeira é de que conforme EC 103/219, não 

autoriza a incorporação de décimos a partir da publicação da referida EC e a 

segunda é que não consta no presente Processo, anexo dos Atos Administrativos 

que comprovem a incorporação de décimos, gerando assim dúvidas referente a 

homologação dos cálculos. Assim sendo, foi restituído o presente para verificação 

das informações constantes na Certidão de Tempo de Contribuição/Atos 

Administrativo, caso seja erro de digitação, solicita-se sua devida retificação e 

retorno do presente para deliberação na próxima reunião. Processo n° 

700.065/2024, onde a segurada Sra. Silvana Moraes de Oliveira, Psicopedagoga - 

30h, Padrão “E-26”, Grau ‘‘D”, lotada na Coordenadoria de Gestão Pedagógica e 

Administrativa da Secretaria Municipal de Educação, solicita Aposentadoria por 

Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e analisado por todos, os membros do 

Conselho de Administração, deliberaram em homologar os cálculos de 

Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme parecer jurídico n° 

101/2024, constante nas folhas nºs 51 a 54 e despacho do Diretor Superintendente 

que concede a referida Aposentadoria, informado na folha nº 63. Processo n° 

700.066/2024, onde a segurada Sra. Rita de Cássia Gerevini, Professora de 

Educação Básica “I” - 30h, Padrão “E-22”, Grau “E”, lotada na Coordenadoria de 

Gestão Pedagógica e Administrativa da Secretaria Municipal de Educação, solicita 

Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e analisado por todos, 

os membros do Conselho de Administração, deliberaram em homologar os 

cálculos de Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme 

parecer jurídico n° 103/2024, constante nas folhas nºs 46 a 49 e despacho do Diretor 

Superintendente que concede a referida Aposentadoria, informado na folha nº 80.  

Processo n° 700.080/2024, onde a segurada Sra. Romilda de Lourdes da Silva 

Camargo, Técnica em Enfermagem, Padrão “E-17”, Grau “E”, lotada no 

Departamento de Rede Básica da Secretaria Municipal de Saúde, solicita 

Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e analisado por todos, 

os membros do Conselho de Administração, deliberaram em homologar os 
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cálculos de Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme 

parecer jurídico n°107/2024, constante nas folhas nºs 40 a 42 e despacho do Diretor 

Superintendente que concede a referida Aposentadoria, informado na folha  nº 75. 

Processo n° 700.082/2024, onde a segurada Sra. Daniela Cristiane Kuk, Diretora 

de Escola, Padrão “E-41”, Grau “I”, lotada na Coordenadoria de Gestão Pedagógica 

e Administrativa da Secretaria Municipal de Educação, solicita Aposentadoria por 

Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e analisado por todos, os membros do 

Conselho de Administração, deliberaram em homologar os cálculos de 

Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme parecer jurídico n° 

108/2024, constante nas folhas nºs 35 a 37 e despacho do Diretor Superintendente 

que concede a referida Aposentadoria, informado na folha nº 47. Processo n° 

700.083/2024, onde a segurada Sra. Maria Lúcia de Oliveira Senna, Professora de 

Educação Básica “I” - 33h, Padrão “E-26-A”, Grau “D”, lotada na Coordenadoria de 

Gestão Pedagógica e Administrativa da Secretaria Municipal de Educação, solicita 

Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e analisado por todos, 

os membros do Conselho de Administração, deliberaram em homologar os 

cálculos de Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme 

parecer jurídico n° 121/2024, constante nas folhas nºs 41 a 44 e despacho do Diretor 

Superintendente que concede a referida Aposentadoria, informado na folha nº 70. 

Processo n° 700.085/2024, onde a segurada Sra. Shirlei Conceição Miranda, 

Auxiliar de Desenvolvimento da Educação, Padrão “E-3”, Grau “H”, lotada na 

Coordenadoria de Gestão Pedagógica e Administrativa da Secretaria Municipal de 

Educação, solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e 

analisado por todos, os membros do Conselho de Administração, deliberaram em 

homologar os cálculos de Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, 

conforme parecer jurídico n°122/2024, constante nas folhas nºs 39 a 41 e despacho 

do Diretor Superintendente que concede a referida Aposentadoria, informado na 

folha nº 49. A conselheira Maria das Graças informa que na folha 16 o número do 

processo está incorreto e solicita a alteração. Processo n° 700.090/2024, onde a 

segurada Sra. Alexandra Koloniaris, Professora de Educação Básica “I”  - 33h, 

Padrão “E-26-A”, Grau “D”, lotada na Coordenadoria de Gestão Pedagógica e 

Administrativa da Secretaria Municipal de Educação, solicita Aposentadoria por 

Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e analisado por todos, os membros do 

Conselho de Administração, deliberaram em homologar os cálculos de 

Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme parecer jurídico n° 

123/2024, constante nas folhas nºs 72 a 75 e despacho do Diretor Superintendente 

que concede a referida Aposentadoria, informado na folha nº 104. Processo n° 

700.091/2024, onde o segurado Sr. Jonas Leite de Andrade, Guarda Civil Municipal 

3ª classe, Padrão “2-GCM”, Grau “J”, lotado na Coordenadoria da Guarda Municipal 

da Secretaria Municipal de Segurança, solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de 

Contribuição, o qual lido e analisado por todos, os membros do Conselho de 

Administração, deliberaram em homologar os cálculos de Aposentadoria por 

Idade e Tempo de Contribuição, conforme parecer jurídico n° 124/2024, constante 
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nas folhas nºs 37 a 39 e despacho do Diretor Superintendente que concede a 

referida Aposentadoria, informado na folha nº 49. A conselheira Adriana relata que 

a folha nº 08 está duplicada no processo e que se faz necessário a correção na 

numeração das folhas seguintes. Processo n° 700.096/2024, onde a segurada Sra. 

Rosana Ferreira Braga, Professora de Educação Básica “I” - 40h, Padrão “E-30”, 

Grau “I”, lotada na Coordenadoria de Gestão Pedagógica e Administrativa da 

Secretaria Municipal de Educação, solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de 

Contribuição, o qual lido e analisado por todos, os membros do Conselho de 

Administração, deliberaram em homologar os cálculos de Aposentadoria por 

Idade e Tempo de Contribuição, conforme parecer jurídico n°126/2024, constante 

nas folhas nºs 46 a 48 e despacho do Diretor Superintendente que concede a 

referida Aposentadoria, informado na folha nº 58. Processo n° 700.100/2024, onde 

a segurada Sra. Solange Aparecida Gonzales Bassini, Professora de Educação 

Básica “II”  – 40h, Padrão “E-35”, Grau “E”, lotada na Coordenadoria de Gestão 

Pedagógica e Administrativa da Secretaria Municipal de Educação, solicita 

Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, o qual lido e analisado por todos, 

os membros do Conselho de Administração, deliberaram em homologar os 

cálculos de Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme 

parecer jurídico n°129/2024, constante nas folhas nºs 59 a 62 e despacho do Diretor 

Superintendente que concede a referida Aposentadoria, informado na folha nº 92. 

Processo n° 700.101/2024, onde a segurada Sra. Claudia de Souza Silva, 

Professora de Educação Básica “I” - 33h, Padrão “E-26-A”, Grau “E,” lotada na 

Coordenadoria de Gestão Pedagógica e Administrativa da Secretaria Municipal de 

Educação, solicita Aposentadoria por Idade e Tempo de, o qual lido e analisado por 

todos, os membros do Conselho de Administração, deliberaram em homologar os 

cálculos de Aposentadoria por Idade e Tempo de Contribuição, conforme 

parecer jurídico n°  130/2024, constante nas folhas nºs 61 a 64 e despacho do Diretor 

Superintendente que concede a referida Aposentadoria, informado na folha nº 97. 

Observa-se que as normas constitucionais e infraconstitucionais anteriores à entrada 

em vigor da EC nº 103/2019 continuam sendo aplicadas enquanto não promovidas 

alterações na legislação municipal, salvaguardada as deliberações anteriores pelo 

Conselho e pela aprovação da contratação direta de Consultoria da empresa 

ABCPREV - Gestão e Formação Previdenciárias, em março de 2022, para a 

realização de estudos sobre as novas adequações do Instituto de Previdência 

Municipal de Mogi das Cruzes - IPREM, referente a EC acima mencionada. Em 

continuidade à reunião, o Sr Presidente Basílio, iniciou a leitura dos lembretes: 1 – 

Ofício n° 069/2024 – Resposta da Diretoria Executiva junto ao Prefeito Municipal 

referente à doação de área territorial para a instalação da futura sede do IPREM, 

conforme Lei n° 7.680/2022 onde, devido à ausência do Diretor Superintendente do 

IPREM na reunião, não foi possível obter a resposta. 2- Ofício n° 115/2024 onde o 

Conselho de Administração solicita vistas da avaliação atuarial 2024, data base 

30/11/2023 expedida pela empresa Magma Assessoria, não houve resposta até o 

presente momento. 3 – Concurso Público de Apoio Administrativo IPREM – a 
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Conselheira Liliana relata que observou aproximadamente 1200 inscritos no site da 

empresa organizadora Quadrix e que o mesmo já se encontra em fase avançada. 4- 

Assembleia Ordinária – o Presidente Sr. Basílio sugere que a Assembleia seja 

realizada no auditório Elias Tufy Andere, localizado na Câmara Municipal, devido à 

estrutura apresentada. Que haverá apresentação conjunta entre o Conselho de 

Administração, Conselho Fiscal e Comitê de Investimentos na referida Assembleia. 

O Presidente Sr. Basílio solicitará via ofício a presença do contador do IPREM na 

Assembleia Ordinária, para que possa esclarecer possíveis dúvidas. Foram 

sugeridas as seguintes datas para a realização da Assembleia Ordinária: 20 ou 25 

de junho do corrente ano, em horário a ser definido. Após verificação de 

disponibilidade das datas e agendamento do auditório, o Presidente Sr. Basílio, fará 

a confirmação aos demais Conselheiros. 5 – Prazo de manifestação para interesse 

na participação no Congresso que será realizado em Águas de Lindóia, no início de 

agosto: 09/06/2024, devido ao feriado de Corpus Christi. 6 – Comissão interna do 

Conselho de Administração para a promoção de informações a respeito das 

participações em Congressos e Cursos: a Conselheira Ciomara sugere a criação 

desta Comissão que ficará responsável em enviar à Diretoria Executiva do IPREM 

as imagens e um pequeno resumo das participações dos membros Conselheiros em 

congressos e cursos. A sugestão é que os membros repassem as informações à 

Comissão e a mesma faça a compilação das informações para a Diretoria Executiva 

que, fará a publicação destas informações no site do Instituto. Foi perguntado aos 

membros do Consellho quem gostaria de fazer parte da Comissão e após 

manifestações, os Conselheiros integrantes desta comissão são Ciomara, Darly e 

Débora.  7 – A Conselheira Ciomara sugere que as pautas das reuniões ordinárias 

e extraordinárias do Conselho de Administração sejam publicadas no site do IPREM 

junto com as Atas para maior transparência dos processos e trabalhos realizados. 

Nada mais a ser analisado, o Senhor Presidente do Conselho de Administração, 

Basílio, deu por encerrado os trabalhos da presente reunião às onze horas, 

agradeceu a todos pela participação e contribuição e informa que a presente Ata 

será encaminhada a todos para apreciação, análise, leitura e posterior assinatura de 

forma digital ou presencial para celeridade do processo. Para ficar registrada, eu, 

Débora Soares Alves Teixeira, 1ª Secretária, lavrei a presente. 
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20 jun 2024
08:25:26

Basilio Sergio Bernardo Junior (Email: basilio.junior@cmmc.com.br, CPF: 372.578.338-18) visualizou este
documento por meio do IP 185.99.19.33 localizado em Santo André - São Paulo - Brazil

20 jun 2024
08:25:36

Basilio Sergio Bernardo Junior (Email: basilio.junior@cmmc.com.br, CPF: 372.578.338-18) assinou este
documento por meio do IP 185.99.19.33 localizado em Santo André - São Paulo - Brazil

21 jun 2024
08:41:58

Pedro Ivo Campos Barbosa (Email: pedro.iprem@mogidascruzes.sp.gov.br, CPF: 251.486.758-45) visualizou
este documento por meio do IP 191.37.168.200 localizado em São Paulo - São Paulo - Brazil

Escaneie a imagem para verificar a autenticidade do documento
Hash SHA256 do PDF original 9d70383b6f8853910cebf30f1753097d13dc2a438eb147e586d56d8275b901ea

https://valida.ae/5c76b26f68724b0ac648a139511f0c6ec0fce3554464aa1e9

https://www.autentique.com.br/
https://www.autentique.com.br/
https://valida.ae/5c76b26f68724b0ac648a139511f0c6ec0fce3554464aa1e9
https://valida.ae/5c76b26f68724b0ac648a139511f0c6ec0fce3554464aa1e9

